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Neumdinster, den 21.08.2013
Sachbearbeiter: Herr Heilmann
Telefon: 26 23

Telefax: 26 48

Az.: 61.1 hei-sta 46 G 10813

Herrn Stadtprasident Strohdieck

hier

Anfrage von Herrn Christian Busch im Rahmen der Einwohnerfrage-
stunde der Ratsversammlung am 27.08.2013

Frage:

Im welchem Umfang sind seinerzeit fir die Umgestaltung und Verkehrsberuhigung des GroB-
fleckens und des angrenzenden Kuhbergs (bis zur Kreuzung ,Kuhbergs" mit der Querverbin-
dung ,,Am Teich" / .ChristianstraBe") stadtebauliche Fordermittel in Anspruch genommen
worden?

Antwort:

Die Baukosten fiir den GroBflecken einschlieBlich Teilstiick bis ,Am Teich" / ,ChristianstraBe"
betrugen ca. 12 Mio. DM, die aus Stadtebauférderungsmitteln und Mittel des Gemeindever-
kehrsfinanzierungsgesetzes geférdert worden sind.

Frage:
Besteht fir diese Mittel noch eine Bindungsfrist und wenn ja, wie lange noch?

Antwort:

Fur die eingesetzten Stadtebauférderungsmittel besteht noch eine Bindungsfrist bis Anfang
2016.

rage:

In welchem Umfang sind bei einem derzeitigen Riickbau der MaBnahmen zur Verkehrsberuhi-
gung Ruckforderungen von bewilligten stadtebaulichen Férdermitteln maglich?

Antwort:

Soweit die Frage so zu verstehen ist, dass ein (erneuter) verkehrsgerechter Ausbau des GroB-
fleckens i. S. des Zustandes vor seinem Umbau 1989/1990 gemeint ist, ist festzustellen, dass
ein derartiger Umbau nicht vorgesehen ist und in keiner relevanten Verkehrsuntersuchung fiir
erforderlich gehalten wird. Insoweit wird eine Rickforderung bewilligter Stadtebauférde-
rungsmittel fir die geférderte Platzgestaltung und die 2-spurige Fahrbahn nicht relevant.
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Frage:

Kann (insbesondere vor dem Hintergrund des prognostizierten erhéhten Verkehrsaufkom-
mens im Bereich der Innenstadt) der als Variante vorgesehene Ausbau der Kreuzung ,Kuh-
berg" / ,Am Teich" / ,ChristianstraBe™ mit einer neu zu schaffenden Linksabbiegerspur fiir den
vom GroBflecken kommenden Verkehr in die StraBe »~Am Teich" zu Riickforderungen stadte-
baulicher Férdermittel fiihren?

Antwort:

Die Stadt geht davon aus, dass wenn verkehrstechnische Anpassungen erforderlich sind, und
die Grundgestaltung des GroBfleckens dadurch nicht beeintrachtigt wird, keine stidtebauli-
chen Férdermittel - auch nicht im Kreuzungsbereich Gansemarkt - zuriickzuzahlen sind.

Im Auftrage



